
校訓「向学・友情・誠実」 

令和 3年度 ３月号 

発行：校長 柴田 司 

1 年間の成長を感じる春はもうすぐ！ 
 私が日課にしている小犬をつれての朝の散歩も、そろそろ

懐中電灯は必要なさそうです。 

今の時期、散歩する時刻は、明けの明星の金星が一際明る

く東の空に輝いていますが、東の地平から昇るような朝焼け

の赤から濃紺のグラデーションはさらに美しく映えています。 

足元も照らさなくていいので、暗闇では気付かなかった散

歩する人たちとも顔を見て朝の挨拶を交わすことができます。

日増しに日の出の時刻も早くなり、少しずつ暖かさも感じ始

めています。春はもう目の前です。 

 

 学年の最後を締めくくる３月になりました。学年が始まってもうすぐ１年間です。 

私はときどきこんなことを考えることがあります。 

  

１年間は地球が太陽の周りを１回公転したということです。 

地球の公転は、太陽を中心とした円運動です。 

地球から太陽までの距離（半径）は約 1.5 億ｋｍなので、 

１公転（円周）＝1.5 億ｋｍ×２×3.14＝9.42 億ｋｍ 

 となります。 

地球は 9.42 億ｋｍという途方もない距離の宇宙の旅を 

して、やっと１年前のもと居た場所に戻ってきます。 

そんな距離を旅する地球の速さは、 

9.42 億ｋｍ÷365 日÷24時間÷60 分÷60 秒 

＝約 29.87ｋｍ／秒。 

地球は１秒間に約 30ｋｍ進むというこれもまた途方も 

ない速さで宇宙を旅しています。 

そう考えると、何気ない一日一日もとても大切な一日一日の 

ような気がしてきます。（私だけかな？） 

 

日々の成長はなかなか感じにくいものですが、改めて１年前

の自分を振り返ったとき、みなさん一人ひとりがこの１年間で、

確かに成長していることを実感するのではないでしょうか？ 

学年の締めくくりの３月にしっかりこの１年間を振り返って

みてください。きっと、そのことが 4 月からの新しい場所での

よりよいスタートに繋がるはずです。 

 １、２年生のみなさんは次の学年に、３年生のみなさんは新しい進路に向かうために、悔いのない３月を過ご

してください。 



次年度につながる取組を進めています！ 

各学年はそれぞれ、次年度につながる取組を始めています。１年生は２年生

での「広島研修」に向けて、２年生は３年生での「沖縄修学旅行」に向けて、３

年生は、4月からの一人ひとりの進路に向けて、しっかりと取り組んでいます。

コロナ禍の中、今後行事がどうなるか不安を感じている人もいると思いますが、

状況を分析しながら、できるだけ感染症防止対策をしながら、できることをし

っかり行っていきたいと思います。３年生のみなさんも目の前の壁を乗り越え

られるよう力を合わせて頑張っていきましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜今後の主な予定＞ 

 

・３／ １（火）３年直前テスト 

・３／ ２（水）１・２年学年末考査、給食あり 

・３／ ３（木）１・２年学年末考査、給食あり 

・３／ ４（金）答案返却①、３年生を送る会（６限） 

・３／ ７（月）答案返却② 

３年授業、給食最終日、公立一般入試事前指導（5 限） 

・３／ ８（火）３年公立一般入試（学力）、登園返却③ 

・３／ ９（水）３年公立一般入試（面接）、３年午後有志によるワックスがけ 

・３／１０（木）卒業式予行、卒業式準備 

・３／１１（金）第 45 回卒業証書授与式（１・２年生は家庭学習日） 

・３／１５（火）学・専（最終） 

・３／１６（水）公立一般入試合格発表 

・３／１７（木）生徒評議会（最終）、公立一般（Ⅱ期）入試出願（～3／22） 

・３／１８（金）給食なし、新入生物品販売（小学校卒業式）14:00～ 

・３／２１（月）春分の日 

・３／２２（火）１・２年給食最終 

・３／２３（水）公立一般（Ⅱ期）入試（3／28合格発表） 

・３／２４（木）交通教室（１限） 

・３／２５（金）表彰式、修了式、退任式 14:00～部活動可 

※コロナ禍の中、今

後も予定変更の

場合は、その都度

ご連絡いたしま

す。ご理解とご協

力をお願いいた

します。 

３年生が作成した「日めくりカレンダー」です。 

自分に言い聞かせる決意とともに、みんなへ

のメッセージが綴られています！ 

１年生が広島研修に向けて取り組

んだ調べ学習をまとめた壁新聞

です！テーマごとに班で協力し

てよく調べられています！ 

２年生の沖縄

修 学 旅 行 の

「スローガン」

を表現した掲

示物です。 

躍動感のある

掲示物が完成

しました！ 

※今、世界全体で考えなければならない 

テーマかもしれません・・・ 

※今、世界全体で考えなければならない 

テーマかもしれません・・・ 



教育に関する総合調査（アンケート）結果 
 教育に関する総合調査（アンケート）へのご協力ありがとうございました。集計結果が岡山市教育委員会より

送付されましたので、ご報告いたします。 

生徒（岡山市共通項目）          肯定的な回答の割合（％）、比較▲は市平均と比較し本校がマイナスです 

項目 質 問 文 H３１ R２ R３ 市と比較 

０１ 〇 私は、人が困っているときに進んで助けている。 78.4 81.3 88.9 5.6 

０２ 私は、外国の人に話しかけられたら、進んでそれに答える。 51.9 56.3 62.9 3.2 

０３ 〇 私は、学校に行くのが楽しい。 80.1 81.5 86.1 2.2 

０４ 学校の授業はわかりやすく楽しい。 77.2 73.6 77.7 5.7 

０５ ▼ 私は、家で苦手な教科の勉強をしている。 51.7 50.7 55.4 1.5 

０６ 〇 私は、家の手伝いを進んでしている。 68.0 71.3 76.7 9.7 

０７ 私は、早寝早起きをするなど規則正しい生活をしている。 64.3 66.1 70.0 8.2 

０８ ▼ 私は、テレビを見たりゲームやメールをしたりするのが、長時間にならないように気をつけている。 54.9 54.0 55.2 3.1 

０９ 私は、食事のとき、好き嫌いなく食べている。 75.7 77.1 78.2 0.6 

１０ 〇 私は、地域の人に進んであいさつをしている。 81.3 84.3 88.4 6.4 

１１ ▼〇 私は、地域の行事に役割をもって参加している。 67.2 55.4 56.2 12.8 

１２ 〇 私は、先生や地域の方との関わりの中で、将来の進路や生き方について考えることがある。 60.4 59.3 68.1 7.4 

１３ 私は、自分で計画を立てて勉強している。 57.5 60.7 65.8 6.2 

１４ 〇 私は、今住んでいる地域や岡山市の自然に興味や関心がある。 45.9 56.8 65.1 18.2 

１５ ▼〇 私は、今住んでいる地域や岡山市の歴史に興味や関心がある。 44.7 49.5 58.7 15.2 

４９ ▼ 私は、家で学校の授業の復習をしている。 18.2 18.0 22.5 比較なし 

５０ 

普段（月曜日から金曜日）、1 日どのくらいの時間、テレビゲーム（コンピューターゲーム、携帯式

のゲーム、携帯電話やスマートフォンを使ったゲームも含みます）をしますか。 

① 2時間以上   ② 1 時間以上、2時間より少ない   ③ 1 時間より少ない   ④ 全くしない 

24.3 24.8 27.7 比較なし 

 

生徒（福南中共通項目）                          肯定的な回答の割合（％） 

項目 質 問 文 H３１ R２ R３ 

１６ 〇 私は、部活動や委員会活動、係活動に積極的に取り組んでいる。 84.5 未実施 85.1 

１７ 〇 私は、生徒が活躍できる場が日々の学校生活の中にあると思う。 83.3 未実施 84.4 

１８ 〇 私は、学校からの便りなどを家族に渡し、学校の様子を伝えている。 77.4 未実施 81.2 

１９ 〇 私は、学校の規則や交通ルールを守り、安全な生活を送っている。 92.0 未実施 94.6 

２０ 〇 先生は教え方を工夫し、生徒に応じた指導をして学力向上に取り組んでいると思う。 86.2 未実施 89.9 

２１ 私は、授業や課題で、インターネットや本を利用して、必要な情報を収集している。 ＊ ＊ 78.5 

２２ 私は、学級の話し合いの場やグループ活動で、自分の意見を積極的に述べている。 ＊ ＊ 65.6 

２３ 私は、苦手なことに対しても、すぐにあきらめず、最後まで取り組んでいる。 ＊ ＊ 73.8 

２４ 〇 私は、学校の行事や活動では、だれとでも協力して取り組んでいる。 ＊ ＊ 82.9 

２５ 〇 私は、自分の長所をさらに伸ばそうとしている。 ＊ ＊ 80.2 

２６ 〇 私は、人の良い所を見つけようとしている。 ＊ ＊ 85.4 

※ 質問２１～２６は、Ｒ３から追加した質問です。Ｈ３１とＲ２の記録はありません。 



保護者（岡山市共通項目）       肯定的な回答の割合（％）、比較▲は市平均と比較し本校がマイナスです 

項目 質 問 文 H３１ R２ R３ 市と比較 

０１ 〇 あいさつは、子どもの前でも近所の人などにあいさつをしている。 97.9 96.6 96.6 ▲0.0 

０２ 
学校では、学校内外の人材の活用を進めているが、そのことで子どもの総合的な学力は伸びてき 

ていると感じる。 
66.0 70.1 71.0 2.7 

０３ 
▼ 学校や地域では、様々な体験活動の充実を図っているが、そのことで子どもの総合的な学力は 

伸びてきていると感じる。 
70.0 65.4 65.1 ▲6.1 

０４ 〇 学校は、教育活動の様子や情報をよくわかるように伝えている。 83.9 82.8 84.9 3.4 

０５ 〇 学校は、安全などに配慮して施設・設備を整えている。 89.5 92.2 93.8 5.1 

０６ 〇 あなたは、計画的に勉強するよう子どもにうながしている。 83.1 79.7 80.2 ▲2.3 

０７ 〇 あなたは、子育てを通して、子どもの思いやりの心が育ってきていると感じる。 89.3 91.9 92.9 1.9 

０８ 
あなたは、子育てを通して、子どもの郷土（住んでいる地域や岡山市）を愛する心が育って 

きていると感じる。 
72.4 74.7 75.3 2.2 

０９ あなたは、子どもが早寝早起きなど、規則正しい生活ができるようにしている。 78.8 76.0 76.5 ▲3.8 

１０ 〇 あなたは子どもが食事を好き嫌いなく摂ることができるよう子どもの食生活に気をつけている。 85.8 86.5 86.1 ▲1.0 

１１ あなたは、年齢に応じた家庭の役割を子どもに与えている。 71.6 69.5 71.6 0.7 

１２ 〇 あなたの家族は、家族で地域行事に参加している。 68.6 58.3 63.0 8.1 

１３ ▼ あなたは、子どもを様々な体験活動に参加させている。 66.2 52.6 52.2 ▲0.3 

１４ ▼ あなたは、地域の子ども達に積極的に声をかけている。 64.3 54.4 54.6 ▲3.3 

１５ 地域の大人は、子どもの手本となるようにルールを守っている。 72.9 72.9 72.8 ▲0.8 

 

保護者（福南中共通項目）                            肯定的な回答の割合（％） 

項目 質 問 文 H３１ R２ R３ 

１６ 〇 学校は、子どもにとってわかりやすい授業をしている。 82.0 未実施 82.7 

１７ 〇 子どもは、学校生活を楽しいと感じている。 85.5 未実施 86.1 

結果の考察と今後の課題について 

 肯定率が【①８０％以上、②経年比較で大きな上昇傾向、③「市と比較」で市平均より大きく高い項目】

を成果ととらえ、質問文の前に「〇」印を、逆に、肯定率が【➊６０％以下、➋経年比較で大きな下降傾向、

➌「市と比較」で市平均より大きく低い項目】を課題ととらえ質問文の前に「▼」印を付けています。 

 今回の結果から、多くの生徒たちが保護者や地域の皆様に支えられ、人との関わりの中で優しい気持ちが

育まれていること、そして、自他を大切にし、学校生活の中のさまざまな活動に精いっぱい取り組んでいる

ことが読み取れます。一方、「苦手な教科の勉強」「メディアとの関わり」「家庭学習」「総合的な学力」など、

学習面における課題が多く見られます。今年度より本格実施されている新学習指導要領のもと、「主体的・

対話的で深い学び」のある授業改善に今後も継続して取り組むとともに、よりよい学習習慣を身に付けるた

めに小学校と連携したオフメディアウィークの取組も継続していきたいと考えています。 

ご意見・ご要望について・・・ジェンダー平等、多様性が尊重される学校を目指します！ 

 多くのご意見・ご要望をありがとうございました。来年度の計画をする上で、参考にさせていただいてい

ます。その中で、「男女混合生徒名簿」についてご意見をいただきました。本校は今まで「男女別生徒名簿」

を使用していましたが、来年度より「男女混合生徒名簿」を使用します。ジェンダー平等、多様性を認め合う

学校（社会）実現のための環境作りを進めていきます。よろしくお願いいたします。 

 



 


